

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamaciones, etc. financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad de esta ciudad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 18 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplo. Por mayor. 30 céntimos ejemplo.
MADRID. Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.537

Madrid, Miércoles 24 de Noviembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

Los anuncios extranjeros para este periódico se reciben exclusivamente en la Sociedad General de Anuncios de España, Alcalá, 6 y 8, Madrid, y en París, Agencia Hervas, plaza de la Bourse, 8.

Vidrieras
ARTÍSTICAS PARA IGLESIAS, HABITACIONES, etc.
MAURICIO Y HIJOS
16—BARCELONA—16

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos e hipotecas.
CAMINO, 7, pretal. de 10 a 12 y de 6 a 8.

CAMBIO A LAS ESTACIONES Y A DOMICILIO.
Remite tabacos, Ramiroz, Alcalá, 12. Teléfono 47.

CAMPOS ELÍSEOS
Véase el anuncio de cuarta plana.

DESDE NUEVA YORK

(POR CORREO)

12 NOVIEMBRE.

No les llega la camisa al cuerpo a los laborantes que aquí viven y medran de la guerra de Cuba.

La palabra «autonomía» constituye para ellos una pesadilla. Tras ella ven el movimiento (lento tal vez al principio, pero acelerado e irresistible más adelante) de los más valiosos elementos del país cubano hacia el nuevo orden de cosas de la gran Antilla. Ven tras ella irse las simpatías del pueblo norteamericano. Ven asomarse tras aquella palabra la paz, anhelada por todo el mundo menos ellos. Ven, por último, el fin y término del negocio que han explotado a beneficio propio durante estos últimos años.

Por eso se mueven como enjambres en su campaña contra la autonomía.

Todo su empeño estriba ahora en hacer creer a este gobierno y a este pueblo, no sólo que ni ellos ni los insurrectos en armas aceptan la autonomía, sino que los mismos autonomistas cubanos la rechazan.

A este efecto promueven frecuentes reuniones y otros actos de manifestación pública, y en la nota que facilitan a la prensa de lo dicho y hecho en los mismos declara que los concurrentes son personas de arraigo e influencia en la isla de Cuba que hasta ahora se habían mantenido ajenas de la labor filibustera, pero que ahora se manifiestan resueltamente oprimidas a toda solución del conflicto cubano que no sea la independencia absoluta de la «república de Cuba».

Mas tal es su desproporción y tal el concepto que tienen de las tragedias de este pueblo, que a renglón seguido de semejantes aseveraciones tienen la osadía de dar los nombres de los concurrentes a tales actos. Por ellos se ve que son siempre los mismos laborantes buscavidas y los simpatizadores que desde el principio les han hecho caso.

Mas en contra de las interesadas y falsas declaraciones de esos filibusteros tenemos el hecho elocuente de haberse fundado aquí un periódico titulado *Cuba*, dirigido por D. Manuel Rafael Angulo, distinguido abogado de la Habana e individuo de la junta central del partido autonomista de Cuba, periódico que viene a defender en esta colonia los principios del partido a que pertenece el Sr. Angulo.

El campo de acción que ha trazado la nueva publicación en la prensa castellana en esta Metrópoli define el momento en los siguientes párrafos que transcribo de su primer artículo, bajo el epígrafe: «Quiénes somos y a qué venimos». Dicen así:

«Y fórmula de gobierno adecuada a tal aspiración es la autonomía colonial. Así lo entendieron siempre en el pasado los grandes maestros de la política cubana. Y así lo hemos dicho todos, uno y otro día, aunque muchos dudando de que llegase a ser una efectiva realidad. Ella, para nosotros, constituye el símbolo de nuestros recuerdos, el remedio eficaz de nuestras actuales desventuras y en ella ciframos todas nuestras esperanzas para el porvenir de nuestra patria.»

«Por eso, con el derecho indisputable que nos asiste, como a cualquier otro cubano, a exponer libremente lo que piensa y lo que cree respecto de la suerte de su país; más todavía, en observancia del patriótico deber que sobre todos nosotros pesa de hablar hoy muy claro y muy alto, sin ambigüedades y reservas, aceptando, que no rehuyendo, responsabilidades; que los pueblos en sus grandes crisis no se salvan con la representación de públicas faras, donde el pensamiento propio se esconde y sólo se aspira al agrado del que escucha: sino con unido cada cual el valor y hasta el heroísmo de sus propias convicciones para que no nos marchemos confundidos entre porrasas tibias, sino vernos ni concurrencios, sino a la luz del claro día, cada cual en su línea, con la cabeza levantada y más alto todavía el corazón; por eso repetimos, volvemos al campo de la política cubana a propagar y defender, como indicamos al principio, la solución autonomista, tal como la formulara en bases muy precisas el partido liberal cubano, con aquellas modificaciones que, en sentido expansivo, reclaman el avance de los tiempos, las necesidades apremiantes de la hora presente y hasta el vapor de lágrimas y sangre en que parece asfixiarse y extinguirse esta desgraciada generación.»

Puedo asegurar que si bien el nuevo adalid de la autonomía cubana no logrará convencer a los irreconciliables enemigos de España, que por algo o algo se han hecho ciudadanos americanos y radican en este país, el estandarte que valorosamente levanta *Cuba* en esta colonia atravesará a su derredor a los verdaderos cubanos, que sufren aquí cruel ostracismo por las funestas circunstancias que la guerra ha creado en Cuba.

Muchísimos de ellos, viviendo en continuo trato con los separatistas y los laborantes explotadores de la guerra, no se atreven a expresar abiertamente sus íntimas convicciones, sus deseos y esperanzas, por temor a las venganzas y a los vejámenes a que se exponen.

Mas con un campeón en el estado de la prensa, todos esos elementos pronto formarán tras de él una corriente que se impondrá a los de intemperancia y odio a España.

Buena muestra de ello es el telegrama que otro autonomista de la Habana, don Benito Celorio, ha dirigido al Sr. Angulo después de recibido allí el primer número de *Cuba*, y que, gracias a la amabilidad de uno de sus redactores, me es permitido copiar aquí íntegro. Es como sigue:

«Habana, noviembre 11.
Angulo, director «Cuba».—Nueva York.
Numerosos autonomistas encárganme felicitarlo por la publicación periódico *Cuba* y por su valiente actitud.
Bandos recomendando clemencia, ordenando recogerse y oírse heridos enemigo, han causado excelente impresión.
Bruzón y otros autonomistas han recibido felicitaciones. Constatame que el gobierno está dispuesto llevar sinceridad último extremo. Hoy publicase bando ordenando autoridades auxilios trabajos reconstrucción país. Deslíense cartas pueblos interior expresando satisfacción y confianza.
Familias de emigrados reciben noticias

del pronto regreso de sus deudos. Es general creencia paz imponerse mediante amplia concesión autonomía.—Benito Celorio.»

Iguals síntomas de confianza en la eficacia de la nueva política implantada en Cuba se observan en este país, muy especialmente en las esferas oficiales.

Si las perspectivas en la isla de Cuba se desarrollan diametralmente tal como hoy se vislumbran; si se sigue sin desalentos ni contemplaciones en la obra iniciada; si se marcha con firmeza por el camino recto trazado, sin desviaciones ni dila derecha ni a la izquierda, puede asegurarse que los futuros del Congreso de Washington, en la campaña que a todo trance habrán de emprender contra la soberanía española en Cuba, hallarán formidable resistencia en la actitud del gobierno de Mr. Mac-Kinley, así como en la santidad e influencia de hombres como el senador Hanna, la mano derecha del presidente, y como Mr. Keed, el *speaker* de la Cámara baja.

Ascuy.

COMENTARIOS DE LA REDACCIÓN

CUBA

El telegrama oficial relativo a la presentación de los cabecillas Cuervo y parte de sus fuerzas, da un número de rebeldes entregados superior al que consignaban los primeros telegramas particulares.

Semejante suceso y la captura definitiva del *Danileff* por las fuerzas navales norteamericanas, parecen indicar que en todas partes empieza a producir sus benéficos efectos la política que el gobierno liberal ha planteado con energía y sinceridad a prueba de graves y muy importantes resistencias.

Por lo mismo que nosotros somos de los que siempre hemos creído en la eficacia de la nueva política, tememos hoy dar demasiada importancia a las primeras apariencias de éxito, y sin perjuicio de abrigar íntimas y satisfactorias esperanzas, nos guardamos de darnos a los lectores de *La Correspondencia de España* como seguridades.

Los periódicos insertan declaraciones del Sr. Canalejas en el sentido, que nosotros presentamos hace días, al dar cuenta de sus impresiones sobre el estado de la opinión en los Estados Unidos. El ilustre ex ministro demócrata pone la cuestión económica cubana como la principal, como aquella a cuyo lado todas las demás resultan bagatelares. Nuestros *Comentarios* de ayer y anteayer han recibido, pues, una confirmación, si no indispensable, muy propia para que los registremos con satisfacción.

Felizmente, al salir al público estas líneas será cuestión resuelta la promulgación de los decretos relativos a la autonomía, y en ellos tendrá la importantísima cuestión económica la solución necesaria para que en la parte que le corresponda con duya a la obra de la pacificación.

G. A.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La sala del teatro Español estaba anoche brillante. Vimos, entre otras distinguidas damas, a la duquesa de Nobiles y a madame Lenoteux, señoras de Radowitz y

Valera, vizcondesa de Irueste, condesa de Reparaz y marquesa de Yarabay, marquisas de la Laguna y Aguiar, condesa Pinoherrero y señora de Chavarrá, marquesa de Donadio, señorita de Puñerosro, señora de Echegaray, y muchas más.

Se representó por primera vez en el teatro Español la comedia de Calderón, *Fuero de Dios en el querer bien*, refundida por el Sr. Díaz de Mendoza. María Guerrero estuvo admirable en el papel de Isabel, luciendo un traje de felpa azul y un tocado con plumas y lazos azules, copiado de un retrato de una infanta de la casa de Austria, por Velázquez, y mostrando mucha gracia y travestura en el papel de la embustera y enredadora dama que es el alma de la comedia.

Los demás actores bien, echando el público mucho de menos a Díaz de Mendoza. Como la comedia tiene cuatro actos y fueron representadas además *La venta*, de Quedo, antes y *Los habladores*, de Cervantes, después, hubo muchos entreactos, de que se aprovecharon los visitantes de los balcones y gozaron también de la función los varios balcones a una misma butaca, que alternan durante los actos.

El contrato de Antonio Vico en este teatro es ya un hecho, y lo será también muy pronto la dirección de escena por Emilio Mario, porque esto ya depende sólo de la voluntad del eminente actor.

Uno de los primeros estrenos será un drama de Echegaray, del que es protagonista una dama, en el cual descansa todo el peso de la obra.

Esta noche, la primera recepción en el hotel de los barones del Castillo de Chirel, de nueve a doce.

Han salido para Zaragoza, donde pasarán la luna de miel, los recién casados don Francisco de Alberico y doña Dolores Freire.

Han regresado de París los señores de Silva, hijos de los condes de Guaqui y del marqués de Pie de Concha.

CUESTIÓN ARANCELARIA

RÉPLICA

En réplica al escrito del Sr. Llanas, nos ruego los representantes del partido reformista que hagamos constar lo siguiente:

1.º Que es cierto que los industriales de Cataluña se mostraron siempre conformes en que se otorgaran franquicias a los productos cubanos a su importación en la Península, con lo cual conservaba la industria catalana la libre entrada de que disfruta en Cuba. Pero que a su vez los representantes de las industrias azucareras de la Península y los de los alcoholes vinícolas se oponían a toda franquicia a los productos cubanos en la Península, y nos ofrecían la libertad arancelaria en Cuba, con lo cual, a su vez, las industrias del azúcar y alcohol de la Península, conservaban su situación privilegiada y exclusiva.

2.º Que como Cuba no podía tratar con Cataluña a Málaga, sino con la metrópoli, jamás pudo lograr el acuerdo de esos opuestos intereses de la Península, y estuvo largos años siendo como una pelota de los catalanes y los andaluces y viceversa, sin que éstos pudieran nunca conciliarse para una fórmula nacional, ni salieran jamás del respectivo punto de vista de sus intereses regionales.

3.º Que como consecuencia de esto quedó para la industria catalana el privilegio y monopolio del mercado de Cuba, y para los productores del azúcar y alcohol de vino el privilegio y monopolio del mercado peninsular, subsistiendo para los productores cubanos el doble sacrificio en Cuba y en la

Península, situación de sacrificio que ha durado tantos años y continúa hoy.

4.º Que como consecuencia de esa situación económica, la isla de Cuba no podía vivir.

5.º Que como demostración cumplidísima de que Cuba quería de buena fe la reciprocidad y por ella luchó heroicamente, llaman la atención sobre la exposición telegráfica dirigida a las Cortes y firmada por los jefes de todos los partidos políticos y los presidentes de todas las corporaciones económicas, industriales y mercantiles de la isla, que publica hoy *El Liberal*.

6.º Que ya hoy, dado el curso que han llevado los sucesos, no hay más solución posible que la autonomía arancelaria de Cuba.

LOS COMISIONADOS CATALANES

VISITA A SAGASTA

Los comisionados catalanes, acompañados de los senadores y diputados y del señor Goitia, representante de la Liga Vizcaína, han sido recibidos ayer mañana, a las diez y media, por el Sr. Sagasta en su domicilio particular.

La entrevista duró próximamente una hora.

El presidente del Consejo manifestó a los comisionados la obligación en que se halla el gobierno de cumplir sus ofrecimientos y llevar a la práctica su programa.

La autonomía económica—dijo el señor Sagasta—es el complemento de la administrativa. La confección del nuevo arancel podrán concurrir, para armonizar todos los intereses, los elementos insulares y peninsulares a quienes más directamente afecta la cuestión; pero hoy por hoy el gabinete no tiene más remedio que decretar la autonomía arancelaria por ser un compromiso de gobierno contraído desde la oposición y ratificado al subir al poder, teniendo conocimiento del programa y proyecto del gobierno de las chancillerías extranjeras.

Todos anhelamos la paz—continuó el ilustre jefe del gobierno;—pero obtenerla se imponen sacrificios a unos y a otros. España, a la vez que se reserva el ejercicio de la soberanía en toda su extensión, reanuda para sí algunas facultades aun dentro de las amplias concesiones que hace a sus colonias antillanas.

La Cámara insular no tendrá el derecho de concertar tratados de comercio, facultad que se reserva el Parlamento español, en el que cubanos y portorriqueños tendrán debida representación.

El Sr. Sagasta se abstuvo de entrar en ningún género de detalles respecto a la extensión de la autonomía arancelaria, por la sencillez razon de estar pendiente del curso de ayer tarde la ultimación de los decretos.

Los comisionados catalanes han salido de la entrevista más esperanzados que salieron de su conferencia con el Sr. Moret, dirigiéndose acto continuo a visitar al señor ministro de Fomento.

UNA REFORMA

Bajo los epígrafes *El último real decreto* y *Presupuestos y plantillas*, publica la *Revista de las Prisiones*, en su último número, dos bien pensados artículos en los que demuestra la necesidad que existe de reformar la legislación porque se riga el cuerpo de penales.

Manifiesta el periódico profesional que no existen programas para los exámenes que se obliga a los aspirantes a venir a Madrid a practicar los ejercicios para plazas de la última categoría, cuyos sueldos no llegan a 1.000 pesetas, con lo cual gastan los examinados en viajes la mayor parte del sueldo de un año. Unido esto a que sólo se atiende por antigüedad, y a que existen más de 700 empleados de la última categoría, hace que se mire con pocas simpatías una carrera de tan triste porvenir y haya pocos aspirantes a ingreso, con lo cual nadie gana el progreso y la mejora del cuerpo y de los servicios.

Existen varias cárceles en que el personal percibe sobresueldo gratificaciones relativamente importantes, que si se sumaran al sueldo, en nada se aumentarían los presupuestos, y los empleados tendrían más categoría y representación.

La *Revista* propone que estas gratificaciones se unan a los sueldos y se dé a las plazas la categoría correspondiente; que las oposiciones se verifiquen en las capitales de provincia para las plazas inferiores y que el ingreso se haga por las distintas categorías, combinando la antigüedad con la oposición.

Merced a este asunto que el señor ministro de Gracia y Justicia se fije en él con el interés que reclaman los importantes servicios penitenciarios.

CUBA

PRESENTACIONES

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 22.

(Recibido el 23 a las 5:50 m.)
Cádiz general a ministro Guerra. Ayer en Palos se presentó el general Ferrado portado hermano Cuervo, condecorado de un título coronel, un teniente coronel, tres comandantes, nueve oficiales y 103 individuos, de los cuales 17 montados, todos con armas y municiones.

Se espera próxima presentación resto de partida que llegará hasta 300 hombres.—Blanco.

Tiene importancia la presentación de los cabecillas Cuervo en la jurisdicción de la Habana.

Son parientes del abogado D. Manuel Froilan Cuervo, del que hicimos esta mañana referencia, el cual se encuentra actualmente en Nueva York.

Los dos presentados se hallaban en la provincia de la Habana en armas desde el principio de la guerra, haciendo ineficaces sus manobras y huidas, la persecución de que eran objeto.

D. Rodolfo Rodríguez de Armas nos dirige una atenta carta, de la cual copiamos lo siguiente:

«En *LA CORRESPONDENCIA* de hoy, edición de la mañana, se dice que se ha presentado D. José Froilan Cuervo, distinguido abogado y hacendado de la Habana.

El notable letrado y orador y rico hacendado D. Manuel Froilan Cuervo, a quien sin duda se refiere esa noticia, nunca a estado en las filas revolucionarias y reside hoy en los Estados Unidos, y como me une a él íntima amistad, deseo que conste así. Los que seaban de presentados, D. José y D. Adolfo Cuervo, son sobrinos de don Manuel Froilan, personas también de arraigo e importancia en la provincia de la Habana.»

no os había de gustar. ¿Y por qué no he de ir a su casa?

—¡Desgraciado! No habéis hecho padecer bastante a la pobre mujer? Las lágrimas que ha derramado por vos han hecho que se quede medio ciega. ¿Queréis acabarla de matar?

Una fugitiva expresión de remordimiento pasó rápidamente por el rostro del granuja.

—Pero no duro más que un momento.
—Necesito—dijo con buen humor—algunos perros.—No he tomado nada desde ayer, y un hijo tiene el derecho de pedir pan a su madre.
—Si necesitáis dinero, os daré todo el que llevo encima.

Al mismo tiempo que hablaba, había sacado el portamonedas, lo había abierto y había arrojado su contenido en la asquerosa mano que le tendía el zuli.

—Tomad—dijo,—es el dinero que tenía para tomar el ómnibus; pero puedo ir a pie. Promettedme no ir a ver a vuestra madre.

Hipólito guardó tranquilamente el dinero.

—¿La queréis mucho?—preguntó.

—Todo el mundo no está desprovisto de corazón—contestó Angela.

El zuli guardó un instante silencio y la miró con persistencia y admiración a la vez.

—Si tanto la amáis, podáis rodearla de lujo. Si podréis casi arrastrar coche, poseer un hotel, lacayos. Es una lástima veros trabajar desde por la mañana hasta por la noche.

Sin escucharle, la joven había empezado a andar.

Hipólito la detuvo, cogiéndola del brazo.

—¿Juana—murmuró,—¿tanto me desprecias?

—Vamos, dejadme—dijo Angela con impaciencia.

El zuli dijo con cólera:
—Si fuese Daniel, ya tendríais tiempo para hablarle, y, sin embargo, Daniel es un estúpido.

—Os prohíbo que pronunciéis su nombre.
—¿Ahí y a ese si le queréis.
—Claro que sí. Es mi hermano.
El zuli la miró en silencio.

Después, cambiando de tono, añadió casi con humildad:
—Juana, os acordáis de aquella noche en que quise ahorcarme, y me lo impedisteis, prometiéndome querermes como a Daniel, si me enmendaba.
—Sí, pero no habéis cumplido vuestra promesa.
—Pero si me corrigiese... sería tarde.

—¡Ah!—susprió tristemente Angela,—de masiado sabéis que sois incorregible.

—¿Pero y si yo os mostrase lo contrario? Angela no contestó.

—Juana—contestó el zuli con voz suplicante,—¿y si fuese bueno como Daniel?

—¡Como Daniel!—dijo Juana con amargura.

—Vamos, no tan perfecto como Daniel; pero, en fin, si yo me hiciese sobrio, arreglado, trabajador, decid, ¿consentiríais en olvidar el pasado y amarme?

Se había aproximado a ella y la miraba ansiosamente, muy sumiso y suplicante.

Angela le miró de pies a cabeza. Su mirada, de ordinario tan dulce, brilló de indignación.

—Aunque llegarais a ser un santo—dijo con fuego,—¿devolveríais a vuestra pobre madre la calma, después de tantos días de haberse pasado las noches enteras sin dormir, empapando la almohada en lágrimas? ¿Podríais lavar la mancha con que habéis deshonrado el apellido que vuestro buen padre os ha legado? ¿Y a ese Daniel, de quien tanto os burláis porque es más honrado que vos, perdido, le haréis olvidar todos los sufrimientos, todas las vergüenzas que ha sufrido por vos? Idos, idos, por mucho que os enmendéis, por mucho que os arrepintáis, no repararéis jamás el daño que habéis causado. Hago muy mal en convoservme; habéis sido, sois y seréis siempre incorregible.

Y sin agregar una palabra más, Angela le volvió la espalda y empezó a andar resueltamente hacia adelante.

El joven permaneció un momento inmóvil de estupor.

Nunca había oído hablar a la joven con tanta violencia. Notaba una sorda cólera subírsele a la cabeza.

—¡Maldita pecora!—murmuró, crispando los puños.—Me las pagarás. Se las tira de debajo porque tiene las manos blancas. ¡Y ese estúpido de Daniel que está chillando por ella! Se burla de mí y de él. ¡Ah! pero yo me vengaré.

En cuanto que el acceso de indignación pasó, Angela sintió las palabras tan amargas que había pronunciado.

—¿Qué fue sincero su arrepentimiento!—pensaba.—He hecho mal en no animarle para que continuara sus resoluciones. ¡Es que me ha hecho tantas veces semejantes promesas! Es muy natural que tratándose de él me vuelva escéptica. Después de todo, no podía prometerle tener por él el mismo afecto que por Daniel. Y aun admitiendo que ese corríja, no dejará por eso de haber tenido una juventud infame.

—¿Qué fue sincero su arrepentimiento!—pensaba.—He hecho mal en no animarle para que continuara sus resoluciones. ¡Es que me ha hecho tantas veces semejantes promesas! Es muy natural que tratándose de él me vuelva escéptica. Después de todo, no podía prometerle tener por él el mismo afecto que por Daniel. Y aun admitiendo que ese corríja, no dejará por eso de haber tenido una juventud infame.

Edición de la mañana.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Autonomía de Creta. Constantinopla 22. Los embajadores de las potencias en esta capital han celebrado hoy una detenida e importante conferencia para tratar la cuestión de la autonomía de la isla de Creta.—Fabra.

República Sudafricana. Londres 22. Las noticias recibidas de la república del Transvaal presentan cada vez como más probable la reelección por cuarta vez del presidente Kruger.—Fabra.

Maniobras navales. París 22. Las maniobras navales realizadas por la escuadra italiana en combinación con algunas fuerzas de tierra, para probar si podría realizarse una movilización rápida y eficaz, ha tenido el mejor éxito.

Valores en Bolsa. París 23. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 60-62 y 60-93. 3 por 100 francés, 103-58 y 103-55.

Londres 23. Exterior español, 60-75.—Fabra.

El exterior español. París 23.

A primera hora de la Bolsa, el exterior español se ha presentado más bajo que ayer, consecuencia de los rumores involuntariamente esparcidos sobre la inminencia de una crisis ministerial en España; la noticia de que el general Weyler ha desembarcado sin incidente alguno en Barcelona, el expresado valor ha tenido una reacción de alza de 30 céntimos.—Fabra.

La salud de Bismarck. París 23.

Las noticias recibidas de Friedrichshagen reafirman la salud del príncipe de Bismarck ha mejorado, pues los fuertes dolores reumáticos que sufre en las piernas, afectan un carácter puramente local.—Fabra.

La salud del Papa. Roma 22.

(Recibido el 23.) Su Santidad León XIII se encuentra restablecido de su última indisposición; como han podido verse ayer y hoy.—Fabra.

El vomito en los Estados Unidos. Nueva York 23.

Con la baja de la temperatura, la epidemia de la fiebre amarilla ha disminuido notablemente en Nueva Orleans.

Valores en Bolsa. París 23.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-03. 3 por 100 francés, 103-66.

Londres 23. Clausura: Exterior español, 60-81.—Fabra.

Obreros y empresas. París 23.

La prensa socialista de esta capital procura sacar gran partido de una sentencia

que acaba de dictar el tribunal de Chicago, condenando a la Compañía del ferrocarril del Noroeste al pago de 20.000 pesos a un conductor de tren que había reclamado daños y perjuicios a la citada compañía por haberle incluido ésta en su índice, a raíz de la última huelga, para impedir que se le facilitara trabajo en las demás compañías análogas.—Fabra.

Viaje imperial. Viena 23.

Mañana saldrá de esta capital con dirección a Biarritz la emperatriz de Austria Hungría.—Fabra.

El señor León y Castillo. París 23.

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Hanotaux, ha recibido en la tarde de hoy al nuevo embajador de España, señor León y Castillo. Este presentará muy en breve al presidente de la república las cartas que le acreditan en la citada representación diplomática.—Fabra.

NACIONALES

Servicio interrumpido. Tortosa 22, 5:30 t.

A causa de haberse abierto una profunda sima en kilómetro 116 de la línea de Barcelona, entre Tortosa y Amposta, ha quedado interrumpido el servicio, que se verifica con gran retraso.

No hubo tal partida. Teruel 23, 12:15 t.

Director CORRESPONDENCIA. Puede desmentir rotundamente falsa noticia levantamiento partida carlista en la provincia de Teruel.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 23.

Ya se tienen noticias exactas acerca de las pérdidas originadas por el formidable incendio ocurrido en la City de Londres el viernes último.

Las pecuniarías ascienden a la enorme cifra de 11.725.000 libras esterlinas (asi lo dice el despacho) habiendo quedado sin trabajo 40.000 obreros de ambos sexos.

EL ASUNTO DREYFUS DE LA AGENCIA FABRA

París 22.

El asunto Dreyfus sigue impresionando vivamente a la opinión. Ningún nuevo incidente se ha señalado, sin embargo, que cambie o modifique la situación de las cosas.

París 23.

El periódico El Figaro, hablando esta mañana de la famosa cuestión Dreyfus, dice que los documentos que posee el vicepresidente del Senado Sr. Chaurer-Kestner se refieren solamente al comandante conde de Esterhazy y que por lo tanto no resulta comprometido ningún otro oficial del ejército francés.

París 23.

Acercos del asunto Dreyfus ha llamado mucho la atención la siguiente declaración, que algunos periódicos atribuyen al ministro de la Guerra:

«Aun cuando se nos demostrase que la factura no era de mano de Dreyfus, esto no modificaría nuestra convicción, y repetiríamos el sentenciado y deportado a la isla del Diablo lo ha sido justamente.»—Fabra.

París 23.

El ministro de la Guerra, general Billot, visitó en la mañana de hoy a los Sres. Darlan y Barthou, ministros respectivamente de Justicia y del Interior. Dicha visita, según los periódicos, se relaciona con el asunto Dreyfus.

Ha sido nombrado perito arqueador suplente de Manila D. Manuel Gaspar Espinosa.

CRISIS EN GRECIA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Atenas 23, 9:50 m.

La votación de la Cámara derrotando al ministerio es muy comentada. Se espera para hoy la decisión del rey. Se asegura que el gabinete quiere apurar todos los medios constitucionales antes de disolver la Cámara.

Varios diputados influyentes, en intervenciones con los periodistas, expresan el temor de que la Cámara actual no pueda hacer nada útil.

El Sr. Ralli dice que las discusiones del Parlamento le hacen el mismo efecto que un diálogo entre muertos.—Macé.

Atenas 23. La Cámara de diputados desahó ayer por 177 votos contra 98 una proposición aplazando el debate relativo al nombramiento de una comisión encargada de informar acerca de algunos hechos punibles ocurridos durante la pasada guerra.

El gobierno desea este aplazamiento, y por lo tanto, la votación de la Cámara puede considerarse como una derrota del ministerio.

DIEZ SENTENCIAS DE MUERTE

(POR TELÉGRAFO)

Méjico 23.

Los diez agentes de policía que el 17 de setiembre último asesinaron en su prisión al individuo llamado Arroyo, autor del atentado contra el presidente de la república, Porfirio Díaz, han sido sentenciados a sufrir la última pena.—Fabra.

SUCESOS

Una caída.

En las primeras horas de la noche de ayer tuvo la desgracia de caerse desde un balcón de una casa de la calle de San Bernardino, el carpintero Angel Rodríguez, cuando intentaba saltar de dicho balcón a otro con objeto de penetrar en la casa y poder abrir desde dentro la puerta de entrada al piso, en atención a que los inquilinos habían salido a la calle dejándose por el día la llave en la casa.

El desdichado obrero resultó con la fractura del cóbito derecho y conmoción cerebral.

Matute.

En la carretera de Andalucía hubo anoche una colisión entre empleados de la arrendataría de consumos y mataderos, resultando cuatro heridos leves, que fueron curados de primera intención en la casa de socorro del distrito.

Un cadáver.

Detrás de la calle de Fray Luis de Alonso, sitio llamado Pozo de la Nieva, ha sido encontrado ayer mañana el cadáver de un hombre, como de unos sesenta años de edad.

Personado el médico de la casa de socorro del distrito, declaró que dicho individuo debió morir de frío.

Capturado.

La guardia civil ha detenido ayer mañana en la gloria de Bilbao a un individuo llamado Antonio Romero Guerrero, quien estaba reclamado por el gobernador civil de esta provincia.

Dicho sujeto fué detenido en Torrelodones como sospechoso por anarquista, y de aquella cárcel se fugó en el pasado mes de setiembre.

Cuando le detuvo hoy la guardia civil, se le ocupó una llave ganada.

En el próximo presupuesto de Filipinas se conseguirá el aumento necesario para que la marinería indígena disfrute igual ración que la europea.

La corbeta Nautilus se halla a la vista de Cartagena.

EL GENERAL WEYLER

(POR TELÉGRAFO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

ANTES DE LA LLEGADA LLEGADA A BARCELONA

Barcelona 23, 8:45 m.

Creése que el Monserrat está cerca del puerto, pero que la espesa neblina impide divisarlo.

La multitud empieza a dirigirse a los muelles; por la Rambla bajan las sociedades corales con sus estandartes; varios vapores han salido fuera del puerto a esperar en alta mar al Monserrat.

Se adoptan precauciones, aunque sin aparato. En el cuartel de la Guardia civil hay prevenidas parejas de caballería. En los muelles y ramblas hay también agentes de policía secreta.

La prensa local refleja la situación de los ánimos con motivo de la llegada de Weyler.

El Diario de Barcelona afirma que se han perdido los grandes sentimientos, reemplazados por pequeñas pasiones, hoy puestas en juego para hacer un recibimiento al general Weyler, que pudiera competir con el tributado a O'Donnell después de la guerra de África.

Examina la historia militar de Weyler, deduciendo que nada ha hecho por la producción nacional ni en Cuba ni en Filipinas; y termina preguntando si es prudente agitar las masas, ocasionando que hombres perversos lleguen a colocar al general en una actitud casi facciosa.

La Renaixensa, periódico regionalista, ridiculiza a los que presentan a Weyler como proteccionista.

El Diluvio, órgano republicano, combate la manifestación proyectada, considerando como un fracaso la gestión de Weyler en Cuba y Filipinas.

La Vanguardia, periódico fusionista, cree que el recibimiento no pasará de un simple acto de cortesía, tal como merece una persona respetable y respetada.

Recomienda la prudencia y lamenta que los políticos productores escojan al general como bandera.

La Dinastía saluda al general, apuntando el temor de que la manifestación se convierta en acto político.

El Diario del Comercio dice que no se entusiasma antes ni tampoco se entusiasmará después.

Si sus amigos—añade el colega—le levantaran un arco, se podría poner en el sitio inscribiendo: «200.000 hombres y 20 millones de duros, todo inútil».

El Diario Mercantil afirma que Weyler representa para el país la honra y el interés de la patria frente a la política extranjera.—Figuerola.

DE LA AGENCIA FABRA

Palma 22, 7:10 n.

(Recibido el 23.) Esta tarde ha salido el vapor que conduce a Barcelona a las numerosas comisiones y amigos que van a recibir al general Weyler.

También les acompañan los representantes de los periódicos locales.

Se sabe que el general Weyler no irá por ahora a Madrid y que el miércoles ó jueves saldrá para Palma embarcado en el vapor Bellver, que con este objeto han fletado sus admiradores.

Aquí se le prepara un brillante recibimiento, pues todos los vapores y embarcaciones menores saldrán a la bahía para recibirlo.

Todas las músicas palmeras y de los pueblos irán al muelle acompañadas de numerosas comisiones.

La carrera desde el muelle hasta la casa en que se alojó el general está adornada con mucho esplendor.

El día de su llegada se le dará por la noche una gran serenata y habrá iluminaciones.

El Centro militar le ofrecerá un gran banquete y se le preparan otros muchos agasajos.

Heraldo y El Imparcial, diciendo que lo tienen sin cuidado.

Abate que en los campamentos enemigos se hallaban ejemplares de dichos periódicos, y que al leerlos opinaba que los separatistas no necesitaban de otros órganos en la prensa, y les bastaba con esos dos periódicos. (Textual).

Dice que la prensa ha realizado una campaña contra su gestión, que solo debe atribuirse a ignorancia del asunto, pues tiende a que los Estados Unidos se apoderen de Cuba.

Si esto llegara a ocurrir, la primera víctima será el obrero, para el cual, careciendo de trabajo, el porvenir es el hambre y la miseria.

Entiende que el obrero debe merecer toda la consideración del gobierno, pues es el nervio de la nación, dando para ella su sangre, contribuyendo a las cargas públicas y fabricando la prosperidad del Estado.

Declaró que siempre fué proteccionista. Cuando mandó las islas Canarias abogó porque los emigrantes se dirigieran a nuestras posesiones españolas.

Describió con negros colores la situación de Cuba al encargarse de la Capitanía General.

Antes, la mayoría de la propiedad era insular, hoy toda es española.

Además, dicha propiedad estaba arruinada, quemada y devastada.

Afirmó que siempre fué liberal en Cuba, entendiéndolo que esta solo debe asimilarse a las restantes provincias españolas, concediéndole iguales derechos y deberes, pero siempre en tiempo de paz, y una vez sofocada la rebelión.

Al concederse la autonomía a Cuba no habrá motivo para negársela a Galicia, Cataluña, islas Baleares y otras regiones.

Detalló la vida del campo en Cuba, y de familia la reconcentración con argumentos ya conocidos.

Censuró a aquellos que compeñan a los insurrectos cubanos, sin recordar que hay otros más dignos y menos culpables, como es el soldado, que marcha forzado a la isla de Cuba.

Declaró también que la miseria reinante en Cuba es obra de Máximo Gómez, que pasó la vida incendiaria por toda la isla.

Los soldados no han destruido hacienda ni propiedad alguna.

Dijo que de otras consideraciones, insistió en declarar su protector de la patria nacional, única fuente de la prosperidad y de la riqueza.

Desembarco.

Después de este discurso, el general se dispuso a desembarcar.

Acudieron a saludarle el gobernador, el alcalde, general Despujols y otros militares, vestidos estos de paisanos.

El general Weyler abrazó a Despujols. Embarcó en una falúa, dirigiéndose al muelle, seguido de otros buques.

Muchos vapores salieron a su paso al general y de las embarcaciones parten multitud de vítores.—Figuerola.

Barcelona 23, 1:27 t.

Cuando salía del vapor Weyler cedió el paso al gobernador Sr. Larroca.

Este se excusó, pero el general insistió, diciendo: «Aunque algunos me han llamado insurrecto y sublevado, yo siempre respeto a la autoridad».

El gobernador militar, Sr. García Navarro, visitó al general Weyler, pidiéndole permiso para que pasaran a saludarle los oficiales de la guarnición.

Accedió el general, si bien con la condición de que la visita debía tener el carácter de particular.

Después añadió festivamente: «Pueden visitarme tranquilamente; no he de sublevarme jamás.»—Figuerola.

Barcelona 23, 1:27 t.

La falta con el general desfiló por entre numerosas embarcaciones.

Los tripulantes de las mismas y los obreros que trabajaban en los muelles suspenden sus faenas y dan entusiastas vivas.

El público de tierra aplaude.

El general Weyler, de pie, saluda.

Al llegar al desembarcadero y poner el pie en tierra, se oyen vivas unánimes al ejército; a Weyler y a Cuba española.

Los aplausos se suceden.

Weyler se muestra emocionado: sus amigos le abrazan el público rompe las filas de la policía y se precipita, rodeando a Weyler y vitoreándole.

El general contesta con vivas a España y a la producción nacional con comercio en Cuba.

Estas frases entusiasman al público, entre el que forman muchos obreros que gri-

policia en flagrante delito de robo, y habia sufrido numerosas condenas. Desde hacia mucho tiempo habia abandonado el techo materno y se pasaba la vida con canallas como él, corriendo todo el día y durmiendo por la noche debajo de los puentes ó en la prevención.

«Ya sé que vos no lo habéis hecho; la corola está un poco suelta, y los pétalos están al revés».

Después cogiendo el cartón debajo del brazo se despidió después de la señora Antuan. —Adiós—dijo abrazándola.—No me espereis para cenar. Es muy posible que vuelva tarde.

Empinándose sobre las puntas de los pies, Angela dió un sonoro beso en las mejillas de su padre adoptivo.

DESDE LÉRIDA

22 NOVIEMBRE

Los conservadores que en esta ciudad siguen la política del Sr. Silveira, han celebrado una reunión...

Ha sido trasladado a Ternel el secretario de este gobierno civil, D. Carlos García Pulles...

La energía circular dirigida por el señor gobernador civil de esta provincia, D. Federico Schwartz...

Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado hoy en esta Santa Iglesia Catedral la función religiosa conmemorativa...

antes que otros años, ha venido este a visitarnos. M. Jiménez.

NOTICIAS DE GUERRA

En el cuerpo eclesiástico del ejército han ascendido: A tenientes vicarios: D. José Alvarez Miras...

Capellanes mayores: D. José Martínez Villanueva, D. Pedro Liberal, D. Ramón Viesca...

Y a capellanes segundos los aspirantes D. Santiago Rodríguez Guzmán, D. Pedro Martínez...

Ha sido destinado a Cuba el oficial primero de administración militar D. Patricio Torgres Arjona.

LA MATADORA DE NIÑOS.

En el departamento de alienados del Hospital Provincial se halla en observación una mujer extremaña que mató y arrojó a un pozo a seis niños...

LA BULA.

El ilustrísimo señor comisario general de la Bula de la Santa Cruzada ha dirigido atento oficio a los prelados de España...

convenientemente para que se publique la Santa Bula en el tiempo oportuno...

Al pie de la comunicación publica el Boletín Eclesiástico de esta diócesis un edicto disponiendo que se tenga por hecha la publicación de la Bula de la Santa Cruzada...

En Montilla (Córdoba) se ha originado un conflicto por la llegada de numerosos braceros de otros puntos...

El sábado, a las ocho de la noche, unos 600 trabajadores hicieron una manifestación ante la casa del alcalde...

La autoridad local no recibió a los manifestantes por no estar autorizada la manifestación, y les invitó, por conducto del jefe de policía...

Los manifestantes se retiraron pacíficamente, y poco después fueron detenidos los principales autores del motín...

El Sr. Montero Ríos ha dictado las órdenes oportunas para que en su magnífica quinta de Lourizan se construya la sepultura de familia.

La entrada de la cripta ostentará el Ángel de la Resurrección, trabajo escultórico de un artista gallego...

Ayer visitaron al Sr. Górriz los representantes de Cáceres, a quienes acompañaban los marqueses de Castrosera y de Comillas...

Se trata de fundar en San Sebastián una Academia Vascongada con la misión de hacer un diccionario euskara.

Se compondrá la Academia de 22 personas, seis por cada una de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya...

por las regiones de Francia y de Navarra, y dos por la de Alava.

El viernes último fue descubierto en Yecia el cadáver de un muchacho de catorce años dividido en seis o siete trozos.

Según noticias de Motril, Berja, Adra y demás pueblos de la comarca, este año se han exportado unos 8.000 arrobas de almendra en pipa...

Por lo general se ha vendido la arroba de la llamada «larga» a 40 pesetas y a 21,25 de la corta.

El día 25 del corriente se verificará una función dramática en el teatro de Variedades a beneficio de Sagrario García Cobos...

En el salón de actos, clases orales y conferencias al contestar al presidente de dicha sociedad, D. Amós Salvador...

En el salón de actos, clases orales y conferencias al contestar al presidente de dicha sociedad, D. Amós Salvador...

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Anoche a las diez visitó el señor ministro de Fomento el Círculo de Bellas Artes, recorriendo con verdadero interés todo el local que ocupa...

Las impresiones del señor ministro y de los socios fueron tan agradables, que hacen esperar épocas tranquilas y prósperas para el arte español.

Espectáculos para el día 24.

TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 8.ª de abono.—T. 2.ª.—Amleto. ESPAÑOL.—8 1/2.—Fuego de Dios en

el querer bien.—Gori, gori ó el portugués en Madrid.

PRINCESA.—8 1/2.—T. 1.ª.—Magda.—Comedianes y toreros ó la vicaría.

FARSH.—8 1/2.—F. 55 de ab.—F. 25 de la 2.ª serie.—T. impar.—Las campanas de Carrion.

ZARZUELA.—8 1/2.—Los aparecidos.—En las astas del toro.—La viejecita.—El marqués de Caravaca.

LARA.—8 1/2.—F. 8.ª de ab.—T. 2.ª impar.—Su excelencia.—La función de mi pueblo.—(Segundo acto de la misma).—La enredadora.

COMEDIA.—8 1/2.—F. 41 de abono.—Niña Pancha.—La zarzuela.—El guardia de Corps.—Las españolas.

AFOLÓ.—8 1/2.—Agua, azucarillos y aguardiente.—Viva el rey!—El primer reserva.—Las mujeres.

COMICO.—8 1/2.—T. 1.ª impar.—La vacante de Canate.—Servicio obligatorio.—(Segundo acto de la misma).—Gua...

ESLAVA.—8 1/2.—Filipino.—El naufragio del vapor María.—El gallo del pueblo.—Los rancheros.

NOVEDADES.—8 1/2.—Ojo de gato. (estreno). Butaca con entrada, 2 pesetas.

Entrada general, 50 céntimos. MARTÍN.—8 1/2.—(Velada Valenciana).—Ventolera y el tío Lepa.—Al Sá y al Pla.—Tom y Almena.

ROMEA.—8 1/2.—S. M. la tiple.—Portofolio madrileño (estreno).—Colegio de señoritas (baile).—Madrid, castillo famoso.

Telegramas Max, Fropper y C.ª París 23.

Cierre oficial: Exterior, 61.03. Renta francesa, 103.67. Italiano, 95.52.

Turco, 22.17. Portugal, 20.43. Río Tinto, 621.00. Norias, 85.00.

Alicantes, 147.00. Barcelona 23, 350. Exterior, 64.20.

Amortizable, 77.87. Cubas 1886, 95.00. Ilem 1890, 75.25.

Nortas, 00.00. Adana, 96.87. Filipinas, 94.75.

En el correo. Interior, fin corriente, 64-50 papel.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 23

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, OJO perpetuo interior, Fin corriente, etc., and values for DEL 22 and DEL 23.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 24 NOVIEMBRE

CAMPOS ELISEOS DE MADRID

Emisión de 6.000 títulos hipotecarios cooperativos a 100 PESETAS. Interés; 6 por 100 anual, pagadero por cupones en 1.º de enero de cada año. Amortización anual por sorteo. Garantías: La hipoteca de 1.163.450 pies de terreno...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

BOLETIN religioso del día 24 Santos del día 24 de noviembre.—San Juan de la Cruz, confesor; San Juan Próspero de Aquitania; Santa Flora y María, vírgenes...

Cantos para el día 24 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santa Teresa, (calle de Ponzoano, Chamberí)...

En la real iglesia de Nuestra Señora del Buen Suceso, continúa la solemne novena, en alivio y descanso de las benditas ánimas del Purgatorio.

En el Caballero de Gracia honras por los difuntos de la Escuela de María; dirá la oración fúnebre el señor Manzanedo.

En Santa María predica el señor Prieto. En San José predicará el señor Díaz. En San Justo, el padre López.

En el Caballero de Gracia honras por los difuntos de la Escuela de María; dirá la oración fúnebre el señor Manzanedo.

TEATRO REAL. Se code, con rebaja, la mitad de la cuarta parte del turno 2.ª a palco pileta, de frente. Razon, Puerto del Sol, 5, portera.

ALMONEDA: SILLERÍA, GABINETE, alhambra, colgatería y tapices. Plaza del Ángel, 19, par.

SEÑORA CEDE DOS HABITACIONES con balcón a la calle, principal, sitio céntrico. Razon: Preciado, 4, portera.

PIANOS extranjeros y del país. Nuevos y usados a plazos. Exportación a provincias.—Precios fijos. Saldo.—Fuencarral, 6.

A LOS AFICIONADOS AL BUEN TE Bajo la sencilla denominación de TE ESPECIAL, la COMPAÑIA COLONIAL ha puesto a la venta en sus dos establecimientos...

GRAN SASTRERIA DE EL LOUVRE La casa que más trabaja por su elegante corte y esmerada confección. Trajes de americana de ricos géneros ingleses a 12 duros (valen 16). Capas superiores a 8 duros. Gabanes ingleses a 12 francos...

LIQUIDACION DE LA PERFUMERIA FRERA Con objeto de conseguir una pronta y completa realización de los selectos artículos de esta casa, se remana 20 por 100 de los precios corrientes...

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

ESTERAS Se venden a precios de fábrica. Desamortizadas, 27, exterior.

CALLISTA LEON, Se trasladó, Carretas, 7, entresuelo

SE HA PUESTO A LA VENTA, EL ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE

KENNISA DEL Dr. BOUSEDUC. Cura en el acto el dolor de muelas, por fuerte que sea. Es lo más económico, porque es lo mejor.

EL SEÑOR D. TEODORO NARBON Y SALCEDO FALLECIÓ EL 15 DE NOVIEMBRE DE 1897 después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Luis, de esta corte, el miércoles 24 serán, aplicadas por el alma de dicho señor.

La familia ruega a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a estos actos piadosos.

PRESTAMOS Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Principio, 6.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación (Botella 4 y 6 reales).—Farmacia de Sánchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente a la de los toreros.—Teléfono 23.

Vino y Jarabe de Dusart CON LACTO-FOSFATO DE CAL El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos...

Publico en general No comprar tejidos, pabellón, confecciones y otros géneros hasta el día 15 de diciembre que sobre la gran ventaja de una variedad de fábricas nacionales y extranjeras, con grandes talleres en camisería y sastrería con un 30 por 100 de economía. (Barrionuevo, 12, Madrid).

ALMACENES DE EL LOUVRE Gran venta extraordinaria solo por dos días. Ricas sedas para vestidos casi de baile. La mayor y mejor colección de España en lanas gran fantasía, a una peseta. Paños ingleses 84, a 1,75. Armoires negros, todo lana, a 1,25. Géneros gran moda para capas y abrigos a cualquier precio. Retoras ricas puro hilo, a 0,70. Negocios para abanicos de un ancho, a 660 vara. 6.000 colchas pique a 4,50. 60.000 metros ricas telas de tapicería a precios inverosímiles. 2.000 tapetes, a 3 pesetas. 14.000 paños fin de algodón a 5, 30, 60 cuartos ingleses cabrilla, 3 bolones, a 1,50. Estos precios extraordinarios son solo por dos días.—Caballero de Gracia, 10 y 12, entresuelo.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA PILAR CAMÓN Y LINDOSO DE FERNÁNDEZ LATORRE falleció en la Coruña el 24 de noviembre de 1896 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 24 de los corrientes en la iglesia de las Escuelas Pías de San Antón (calle de Hortaleza) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ALEJANDRA BERMEJO DE ROSADO falleció el 23 de noviembre de 1887 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente mes en la iglesia parroquial de Santa María, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ALEJANDRA BERMEJO DE ROSADO falleció el 23 de noviembre de 1887 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente mes en la iglesia parroquial de Santa María, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA ANTONIA ROMERO Y VARGAS VIUDA DE MUÑOZ que falleció el 25 de noviembre de 1896. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 25 del corriente en las iglesias parroquial del Salvador y oratorio del Olivar, en Madrid, y en la parroquia de Carabanchel Bajo, colegio conventos, Asilo y Hospital Militar de dicho pueblo, serán aplicadas por su alma.

Sus hermanos, don Dolores y don Francisco; hermano político, tío, primos y sobrinos Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a estos actos

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los excelentísimos Srs. Arzobispo de Sevilla, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Sigüenza y Jaén han concedido cinco días de indulgencia el primero, ochenta el segundo y ochenta los demás, por cada misa que oyeren, agrada comulgación que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.